

МОЯ ЗЕЛЁНАЯ ПЛАНЕТА...



"ЗЕМЛЯ МОЖЕТ УДОВЛЕТВОРИТЬ ПОТРЕБНОСТЬ, ПО НЕ ЖАДНОСТЬ КАЖДОГО!"

Махмуда Ханди

Человек – царь, венец природы. Так, по крайней мере, считает он сам и с тех пор, как первобытные люди изобрели каменный топор, человечество поставило цель – подчинить себе всё вокруг. Но одна задача осталась невыполненной – победить природу. Да и не нужна такая победа! Чингиз Айтматов в романе «Плаха» говорит, что человек – единственное на Земле разумное существо, и разум его должен выражаться в бережном, заботливом отношении к природе. Писатель предупреждает: бессмысленное уничтожение живой природы грозит процветанию самого человечества. Занив по отношению к природе положение ларя, человек приобретает в ее лице врага, а такая позиция «чревата трагедией: рано или поздно все возвращается! Когда мы узнаём об очередном разрушительном урагане, землетрясении, цунами, убьемом тысячи, сотни тысяч человеческих жизней, приходит понимание того, что мы лишь дети Земли. «Не царь природы человек, не царь, а сын».

Еще 10-15 назад слово «экология» употреблялось не часто. А теперь оно у всех на слуху. И хотя перед нами стоит множество нерешенных проблем, экологические – один из важнейших. Ежедневно мы слышим предостережения об экологической опасности и призывы к спасению и защите природы. Но лозунги так и остаются словами, если каждый человек не осознает главного: человечество уже живет в центре экологической катастрофы. Здесь нет преувеличения. Вдумайтесь в цифры: наша огромная страна занимает лишь 45-е место в мире по продолжительности жизни, 36-е по уровню детской смертности и первое место по загрязнению атмосферы, водоемов, содержанию вредных химических веществ в почве и продуктах сельского хозяйства.

В настоящее время хозяйственная деятельность человека почему-то все чаще становится основным источником загрязнения природы, в которую во все большем количестве попадают газообразные, жидкие и твердые отходы производства. Отравленные атмосфера, вода, воздух, продукты оборачиваются утратой здоровья людей. Около 85% всех заболеваний связано с неблагоприятными условиями окружающей среды. Мало того, что катастрофически ухудшается здоровье людей: появились ранее неизвестные заболевания, которые трудно вылечить.

Воздух необходим всем аэробным организмам. Когда хотят подчеркнуть необходимость чего-либо, говорят: «Нужен, как воздух». Если без пищи человек может прожить несколько недель, без воды – несколько суток, то смерть от удушья наступает через 4-5 минут. За последние 10 лет в атмосферу выброшено 4,4 млрд. тонн свинца, 3,3 млрд. т. цинка, 585 тыс. т. меди, 4,5 тыс. т. никеля, 74 тыс. т. кадмия. Ученые установили прямую зависимость между загрязненностью воздуха и частотой заболевания детей рахитом, бронхитальной астмой, аллергическими заболеваниями, на первое место среди онкологических заболеваний вышел рак верхних дыхательных путей.



ПОРА ДУМАТЬ ГОЛОВОЙ

Следующая проблема – это потепление климата, называемое парниковым эффектом. Согласно компьютерным прогнозам, сделанным в США и Японии, к 2050 году средняя температура воздуха может увеличиться на 6°C, концентрация углекислого газа возрастет в 2 раза, а количество осадков – на 10%. Глобальное потепление должно сопровождаться усилением осадков а также повышением уровня Мирового океана на 65 см, что вызовет опасную ситуацию для жизнедеятельности 800 млн. человек. А вызываемый парниковый эффект мы, люди, своей «парниковой деятельностью».

На нашей планете суша занимает около 1/3 поверхности, а все остальное – вода. Ежегодно в Тихий океан попадает более 9 млрд. тонн отходов, в Атлантический – более 30 млрд. т., в Мировой океан – 13-14 млрд. т. нефтепродуктов. Одна капля нефти покрывает 20 км² поверхности Мирового океана покрытой нефтяной пленкой. Отравлены воды Балтийского, Северного и Черного морей.

Все процессы в природе взаимосвязаны. Человечество – лишь незначительная часть биосферы (Homo sapiens – человек разумный – лишь один из видов органической жизни). Разум выделил человека из животного мира и дал ему огромное преимущество, но на протяжении веков мы стремимся не беречь природную среду, а сделать ее удобной для своего существования. Крупные катастрофы, уже разорившие современный мир, происходят от нежелания считаться с законами природы. «Мы и сейчас еще не поняли и не хотим понять, что животные и птицы, рыбы и растения без нас прожуют, а вот нам без них не прожить и дня одного!».

Любая деятельность человека оказывает влияние на окружающую среду, ухудшение же состояния природы опасно для всех живых существ, таким образом мы губим еще и «братьев своих меньших». Ребра здоровья и долголетия всех живых существ ограничены!!!

Давайте наконец пойдем и осознаем, что: «Человек и зелёный росток – единственная картачка Земли. Будучи вместе, они отражают царство жизни на нашей планете – это уникальное, может быть, даже единственное для всего зелёного мира явление. Если каждый человек на узкой земле своей сделал бы всё, что может, как прекрасна была бы земля наша!» – это обращение А.П. Мехона к человечеству прозвучало еще в XX веке.

Мы с вами живем в уникальном благодатном крае – Башкортостане. На восточной части расположены высокие горы, по западной части простораются зеленые поля, протекают изумрудные реки, стоят девственные леса. Они занимают около 40% территории республики, поэтому наш регион называют «Второй Швейцарией». Чистые реки, прохладные родники, ароматные ягоды, звери и птицы – все это сохранено в нашем крае. Башкортостан славится своим целебным кураем, вкусным и ароматным медом, природными лечебными источниками. Живи и процветай родной Башкортостан!

Человек! Защити природу! Только ты, я, все мы, можем спасти нашу родную любимую зеленую планету! Воспользуемся этим шансом!

Самостоятельно разработано
клинико-диагностическим лабораторией
Ботаники старой доброй школы в Уфе.
Для корреспонденции: Гурткова Э.А.
Республика Башкортостан, г. Уфа,
Адрес: ул. К.Д.Т. Ташбулатова 4/1.

СБЕРЕЖЕМ СВОЮ

ПЛАНЕТУ, ВЕДЬ ДРУГОЙ ПОХОЖЕЙ НЕТ!